
平成30年8月

調査期間平成29年12月～平成30年2月

（回答数：2,000件中744件）

回答率37.2%
回答の比率を四捨五入しているため、すべての選択肢の比率の合計は必ずしも100.0%ちょうどにはならない場合があります。

① 249 33.5

② 442 59.4

③ 38 5.1

④ 1 0.1

⑤ 14 1.9

744

① 270 36.3

② 436 58.6

③ 15 2.0

④ 6 0.8

⑤ 17 2.3

744

① 638 85.8

② 17 2.3

③ 70 9.4

④ 19 2.6

744

　影響もはっきりしないので、現在のところは対応を進め

るべきではない

　無回答

平成29年度省エネルギー・地球温暖化に関する意識調査
（市民向け）

１．地球温暖化問題についてどの程度関心がありますか？（単一選択）（n=744）

　よく知っている

　聞いたことがあり、関心もある

　聞いたことはあるが、特に関心はない

　わからない

　無回答

３．地球温暖化を防ぐためには、二酸化炭素などの温室効果ガスの排出削減を優先しなければならないとも

いわれていますが、どのようにお考えですか。（単一選択）（n=744）

　そうだと思う

　そうは思わない

　わからない

　聞いたことはない

　無回答

２．「地球温暖化問題」への対応について、最も近い考えはどれですか。（単一選択）（n=744）

　かなり差し迫った問題であるので、直ちに対応策を検討

し対処すべき

　近い将来、生活への影響が予想されるので、少しずつで

きることから対応していくべき

① 

33.5％ 

② 

59.4％ 

③ 5.1％ 
⑤ 1.9％ ④ 0.1％ 

① 

36.3％ 

 

② 

58.6％ 

⑤ 2.3％ ④ 0.8％ 

③ 2.0％ 

① 

85.8％ 

② ② 2.3％ 

④ 2.6％ 

③ 

9.4％ 



① 266 35.8

② 212 28.5

③ 220 29.6

④ 28 3.8

⑤ 18 2.4

744

① 407 56.4

② 213 29.5

③ 116 16.1

④ 243 33.7

⑤ 276 38.3

⑥ 152 21.1

⑦ 297 41.2

⑧ 277 38.4

⑨ 17 2.4

（その他の一部を紹介します） 721.0

・ 国際的な対応 ・ ルールを作り義務化するべき

・ 企業等の室内温度設定 ・ 政府の助成による省エネ機器の導入

・ アイドリングストップ ・ 温暖化対策効果の大きい分野の具体的項目アピール

① 297 39.9

② 326 43.8

③ 46 6.2

④ 5 0.7

⑤ 31 4.2

⑥ 39 5.2

744

　意識して実践している

　意識しているが、実践できない

　意識していないが、いずれ実践したいと思っている

　意識していないし、実践したいとも思わない

　その他

　無回答

５．地球温暖化対策を進める上で特に効果が見込め、優先的に取り組みが必要と思われるものは何だとお考え

ですか。（複数選択可）（n=721）

　一人一人の省エネ行動の普及促進

　省エネ機器の普及

　住宅や事務所の断熱化などによる省エネ性能の向上

　太陽光発電などの新エネルギー設備の普及

４．温室効果ガスの排出を削減する方法として優先的に取り組むにはどのような方法がよいとお考えですか。

（単一選択）（n=744）

　企業や家庭において、自主的な省エネルギーの取り組み

を推進するなど、「コストをかけないでできる取り組み行

う方法」

　企業や家庭において、省エネ性能の高い機器又は設備の

導入や環境に配慮した製品を購入するなど、「多少のコス

トをかけても効果的な取り組みを行う方法」

　温室効果ガスを大量に排出する事業者などに何らかの行

動を義務づける「規制的な方法」

　わからない

　ハイブリット車や電気自動車などの普及

　公共交通網の充実など交通対策の推進

　廃棄物の減量化・資源化の推進

　樹木の保全による二酸化炭素等の吸収源の整備

　どちらともいえない

　未回答

６．家庭内で省エネルギー・地球温暖化防止への取り組みを意識して行動していますか。

（単一選択）（n=744）

① 

35.8％ 

 

② 

28.5％ 

⑤ 2.4％ 
④ 3.8％ 

 

③ 

29.6％ 

① 

39.9％ 

 

② 

43.8％ 

⑤ 4.2％ ④ 0.7％ 

③ 6.2％ 

⑥ 5.2％ 
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2.4  
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年齢別のクロス集計では、20歳代「若年層」、30～40歳代「ファミリー層」、50～60歳代「熟年層」、70歳以上「高齢者層」と分類した。

100.0%

100.0%

100.0%

100.0%

① 488 101 111 33 11 744 65.6 13.6 14.9 4.4 1.5

② 315 134 166 113 16 744 42.3 18 22.3 15 2.2

③ 204 45 26 419 50 744 27.4 6.05 3.49 56 6.7

④ 592 106 30 9 7 744 79.6 14.2 4.03 1.2 0.9

⑤ 253 31 14 400 46 744 34 4.17 1.88 54 6.2

⑥ 639 66 10 14 15 744 85.9 8.87 1.34 1.9 2

⑦ 421 129 44 127 23 744 56.6 17.3 5.91 17 3.1

⑧ 262 201 75 174 32 744 35.2 27 10.1 23 4.3

⑨ 261 92 58 301 32 744 35.1 12.4 7.8 40 4.3

⑩ 361 125 175 64 19 744 48.5 16.8 23.5 8.6 2.6

⑪ 495 207 22 7 13 744 66.5 27.8 2.96 0.9 1.7

⑫ 360 118 19 204 43 744 48.4 15.9 2.55 27 5.8

⑬ 242 108 101 239 54 744 32.5 14.5 13.6 32 7.3

⑭ 436 201 39 23 45 744 58.6 27 5.24 3.1 6

（その他の一部を紹介します） 738

・ 小まめな消灯 ・ できるだけエレベーターを使わず階段を使うよう心がけている

・ ごみ分別徹底度設定 ・ 家電を省電エネタイプに買い替え

・ できるだけ自転車を利用する ・ エコバックの使用

・ 冬季湯たんぽ
・

・ エアコン室外機の上に板を乗せて直射日光を防いでいる ・ レジ袋はもらわない

44.1% 42.1% 2.4% 0.4% 2.4% 8.5%

　意識して

　実践している

　意識しているが

　実践できない

　意識していないが、

　いずれ実践したい

　意識していない

　実践したいと思わな

い

　どちらともいえない 　未回答

　若年層（20歳代）

　n=46
23.9% 52.2% 17.4% 0% 4.3% 2.2%

　ファミリー層（30～40歳代）

　n=133
32.3% 46.6% 12.0% 0.8% 4.5% 3.8%

41.4% 43.6%
　熟年層（50～60歳代）

　n=307

　風呂給湯器

　お風呂は間隔をあけずに入っている

　照明器具

　省エネ型の電球に取り替えている

　自動車　発進時、ふんわりとアクセルを踏んでいる

　（5秒間で20km/h）

　自動車

　アイドリングストップを心がけている

　エコマーク商品や詰め替えができる商品など、環境に配

慮した商品を優先して購入している

　テレビ

　テレビをつけっぱなしにしない

　電気カーペット

　設定温度は低めにしている（目安「中」）

　電気冷蔵庫

　設定温度は適切にしている（目安「中」）

　ガス給湯器

　食器を洗うときは低温に設定している（目安３８℃）

　電子レンジ

　野菜は下ごしらえに電子レンジを活用している

　電気ポット

　長時間使用しないときはプラグを抜いている

窓に断熱シートを夕方から夜につけ、

部屋の温度が下がらないようにしている

７．地球温暖化防止・省エネルギーのための取り組み状況について当てはまるものはどれですか。

（単一選択）（n=744）

　エアコン

　夏の冷房時の設定温度は28℃を目安にしている

　エアコン

　冬の暖房時の設定温度は20℃を目安にしている

　石油ファンヒーター

　設定温度は20℃を目安にしている

4.9% 1.0% 5.5% 3.6%

　高齢者層（70歳以上）

　n=247
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現在取り組んでいる 今後取り組みたい 取り組むのは難しい 該当しない 無回答 

(%) 



① 15 4.1

② 20 5.5

③ 36 9.8

④ 151 41.3

⑤ 124 33.9

⑥ 20 5.5

（その他の一部を紹介します） 366

・ ライフスタイルを変えられないから ・ 高齢の家族がいるため

・ 意識を持っていなかったから ・ 利用していない

年齢別のクロス集計では、20歳代「若年層」、30～40歳代「ファミリー層」、50～60歳代「熟年層」、70歳以上「高齢者層」と分類した。

100.0%

100.0%

100.0%

100.0%

① 304 40.9

② 396 53.2

③ 44 5.9

744

　省エネ行動は

　面倒だから

　省エネの実行に

コストがかかるか

ら

　効果が分からな

いから

　家族の生活スタ

イルや生活の時間

が異なるから

　省エネの温度設

定では満足できな

いから

　その他

4.7% 5.9% 14.1% 31.8% 38.8% 4.7%

4.0% 5.3% 6.7% 42.7% 33.3% 8.0%

41.6% 32.4% 5.2%

　高齢者層（70歳以上）

　n=85

　ファミリー層（30～40歳代）

　n=75

　熟年層（50～60歳代）

　n=173
4.0% 5.8%

　無回答

　省エネルギーの実行にコストがかかるから

　省エネルギーを実行したとしても、効果が分からないか

ら

　その他

９．平成29年1月から平成29年12月までにご自宅に省エネルギー機器又は設備を導入しましたか。

（単一選択）（n=744）

　導入している

　導入していない

　家族の生活スタイルや生活の時間が異なるから

　省エネの温度設定では暑い（寒い）から

　若年層（20歳代）

　n=30
3.3% 3.3% 0% 60% 30.0% 3.3%

11.0%

８．問７で「取り組むのは難しい」に○を記入された方は省エネルギーに取り組めない理由は何ですか。

（複数選択可）（n=366）

　省エネルギー行動は面倒だから

① 

40.9％  
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①
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⑫

⑬

⑭

⑮

（その他の一部を紹介します） 

新たに導入した機器又は設備 これから導入してみたい省エネルギー機器又は設備

・ 新しい製品を購入するより、そのまま使い込んだ方が環境に良い ・ 断熱効果のある床材、壁材

・ 全部屋にLED

・ 壊れたら考える

　ハイブリッド車

　電気自動車

　水素自動車

　その他

　特になし

　太陽光発電設備

　家庭用燃料電池（エネファーム）

　高効率給湯器

（エコキュート、エコジョーズ等）

　太陽熱温水器

　家庭用蓄電システム

　HEMS

（Home　Energy Management System）

９－１．新たに導入した機器又は設備は何ですか。（複数選択可）（n=304）

１０．これから導入してみたい省エネルギー機器又は設備は何ですか。（複数選択可）（n=669）

　高効率型照明器具（LED等）

　省エネルギー性能のある家電

　（冷蔵庫、エアコン等）

　雨水を集め利用する貯留タンク

　断熱ガラス、ペアガラス、真空ガラス
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新たに導入した機器又は設備 導入してみたい省エネルギー機器又は設備 



① 108 27.27

② 30 7.576

③ 174 43.94

④ 226 57.07

⑤ 51 12.88

⑥ 1 0.253

⑦ 7 1.768

396

① 138 18.5

② 547 73.5

③ 59 7.9

744

① 107 69.5

② 9 5.8

③ 36 23.4

④ 2 1.3

154

　過去にも作ったことがある

　その他

　作った

　作っていない

　無回答

１１－1．緑のカーテンの設置状況についてお尋ねします。（単一選択）（n=154）

　毎年作っている

　今回初めて作った

　平成28年以前に導入済み

　機器等の買い替えの時に検討する予定

　貸家やマンションのため機器等を設置できないから

　省エネルギーに関心がないから

　その他

１１．夏場の室内への直射日光を遮るために、アサガオやゴーヤ等の植物で緑のカーテンを今年の夏に作りま

したか。（単一選択）（n=744）

９－２．導入されていない理由についてお尋ねします。（複数選択可）（n=396）

　コストがかかるから

　導入したとしても、その効果が分からないから
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③ 7.9％ 
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23.4％ 

 

④ 1.3％ 

(%) 



使用した植物は何ですか。（複数選択可）（n=147）

① 94 63.9

② 61 41.5

③ 32 21.8

（その他の一部を紹介します） 147

・ ヘチマ ・ オカワカメ

・ キュウリ ・ パッションフルーツ

入手方法についてお尋ねします。（複数選択可）（n=143）

① 121 84.6

② 3 2.1

③ 19 13.3

（その他の一部を紹介します） 143

・ 小学校で配られた ・ 昨年とれた種から

・ 友人・知人

① 84 57.9

② 34 23.4

③ 17 11.7

④ 10 6.9

145

（その他の一部を紹介します） 

・ 多少感じたが涼しいと感じるほどではなかった ・ 緑色で癒される

・ 隔年育ち状態が違う ・ 育ちすぎて部屋の中が暗くなった

・ 遮熱と清涼感が味わえた ・ 本当に涼しくなっているのかは実感できないが、気分は上々

　その他

　市役所で配布したゴーヤの苗を使用した

　その他

１１－３．緑のカーテンを設置した結果についてお尋ねします。（単一選択）（n=145）

　室内が涼しく感じられた

　室内の変化は感じられなかった

　カーテンがうまく育たなかった

１１－２．緑のカーテンに使用した植物とその入手方法についてお尋ねします。

　ゴーヤ

　アサガオ

　その他

　ご自分で購入した
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57.9％ 
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④ 6.9％ 
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① 305 43.51

② 349 49.79

③ 153 21.83

④ 214 30.53

⑤ 210 29.96

⑥ 111 15.83

⑦ 169 24.11

⑧ 41 5.849

⑨ 15 2.14

（その他の一部を紹介します） 701

・ 太陽光発電の買い取り価格の助成 ・ 自転車を利用しやすくする。バスの便を増やす

・ 家を新築又は建替えのときは高性能の断熱材を普及させる ・ 子どもから大人までも対象とした環境教育

・ ヒートアイランド対策 ・ 分からない

① 4 0.5

② 43 5.8

③ 89 12.0

④ 520 69.9

⑤ 88 11.8

744

① 140 76.9

② 20 11.0

③ 6 3.3

④ 32 17.6

⑤ 2 1.1

182

１３．地球温暖化対策に関する情報を集めた「ちがさきエコネット」のホームページをご存知ですか。

（単一選択）（n=744）

　登録をしている

　ホームページを見たことはあるが登録をしていない

　知っているが、ホームページを見たことがない

　知らない

１３－１．「ちがさきエコネット」を何でお知りになりましたか。（複数選択可）（n=182）

　広報紙など

　ちらし

　市からのメールによるお知らせ

　市のホームページ

　その他

　市役所などの公共施設において省エネルギーの率先行動

を行い、その情報を提供する

　公民館などの公共施設へその施設の利用に適した省エネ

ルギー性能の良い機器を導入する

　市で使う車を購入する時に低公害車、低燃費自動車にす

る

　特になし

　その他

　無回答

１２．省エネルギーのために市に実施してほしいことは何ですか（複数選択可）（n=701）

　市民や事業者に省エネ方法などに関する分かりやすい情

報を提供する

　市民や事業者が省エネ機器を導入する際の助成を行う

　省エネルギー推進のため市内全体での協力体制を整備す

る

　小中学校での省エネルギーについての教育を充実させる
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① 46 6.2

② 44 5.9

③ 89 12.0

④ 119 16.0

⑤ 188 25.3

⑥ 170 22.8

⑦ 77 10.3

⑧ 11 1.5

744

① 338 45.4

② 400 53.8

③ 6 0.8

744

① 65 8.7

② 302 40.6

③ 151 20.3

④ 148 19.9

⑤ 36 4.8

⑥ 22 3.0

⑦ 9 1.2

⑧ 2 0.3

⑨ 1 0.1

⑩ 8 1.1

744

① 547 73.5

② 12 1.6

③ 97 13.0

④ 81 10.9

⑤ 7 0.9

744

　１人

　２人

　３人

　４人

　５人

　６人

　無回答

１４－１．あなたの性別は？（単一選択）（n=744）

　男

　無回答

　７人

　戸建住宅（持家）

　戸建住宅（借家）

　集合住宅（持家）

　集合住宅（借家）

　無回答

　１１人

　無回答

１５．居住形態は？（単一選択）（n=744）

　８人

１４－２．あなたの家族の人数は？（単一選択）（n=744）

　３０歳代

　４０歳代

　５０歳代

　６０歳代

　７０歳代

　８０歳代以上

１４．あなたの年齢は？（単一選択）（n=744）

　２０歳代

　女

① 6.2％ 

②  

5.9％ ③  

12.0％ 

④  

16.0％ ⑤  

25.3％ 

⑥  

22.8.％ 

⑦ 10.3％ 

⑧ 1.5％ 

① 

45.4％ 

③ 0.8％ 

② 

53.8％ 

①  

8.7％ 

②  

40.6％ 
③  

20.3％ 

④  

19.9％ 

⑤ 4.8％ 

⑥ 3.3％ 
⑦～⑩ 2.7％ 

①  

8.7％ 

②  

40.6％ 
③  

20.3％ 

④  

19.9％ 

⑤ 4.8％ 

⑥ 3.3％ 
⑦～⑩ 2.7％ 

③  

13％ 

⑤ 0.9％ 

①  

73.5％ 

② 1.6％ 

④  

10.9％ 



① 10

② 702

既築の場合は築年数を教えてください。（n=685）

① 72 10.5

② 133 19.4

③ 199 29.1

④ 167 24.4

⑤ 84 12.3

⑥ 26 3.8

⑦ 2 0.3

⑧ 1 0.1

⑨ 1 0.1

685

築年数の平均は25.5年でした。

１５－１．新築、既築どちらかを教えてください。（単一選択）（n=712）

　新築住宅（平成29年1月～12月の新築に限る）

　既築住宅

　既築住宅（　１年～　９年）

　既築住宅（３０年～３９年）

　既築住宅（４０年～４９年）

　既築住宅（５０年～５９年）

　既築住宅（６０年～６９年）

　既築住宅（７０年～７９年）

　既築住宅（８０年～８９年）

　既築住宅（１０年～１９年）

　既築住宅（２０年～２９年）

①  

10.5％ 

②  

19.4％ 

③  

29.1％ 

④  

24.4％ 

⑤  

12.3％ 

⑥ 3.8％ 
⑦～⑨ 0.5％ 築年数 


